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Laplace -Transformation

Unser Problem :

Wir konnen Funktion welche aperiodisch und

im Unendlichen gegen O gehen nicht
in den Fourierbereich transformieren

Losung : Die Laplace-Transformationa

u(t) estat((f3(s) = 1
=> Wichtig: L-Transformation Werdet ihr in KomA genug machen . Daher

wird die Berechnung in NuS2 kaum abgefragt
=> Ahnlich wie bei Fourier musst ihr in der Klausur die Transforma

tion wie Lego bilden
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Wichtigstes Werkzeug: Superpositionsprinzip dadie L-Transformation
Linear ist



Weitere Hilfsmittel
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Spannung: u(t) Spanng: U(s)

Widerstande: u = Ri Widerstande: X

Induktivitaten : u=)i YInduktivitten :
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In Kurz und Knackig:

Widerstand : G(s) = RE(s)

Induktivitat : Uls) = SLI(s) - Li)d

Els) = 32Y(s) - 199

Kondensator :
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KIL/KCL gelten immernoch aber kein Stromteiler etc.

Tricks Tipps
Ab hier nur wenn u(0t) = i(0+) = 0:

· Impedanzen gibt es auch fur Laplace :
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=> Hier kann wie gewohnt Stromteiler-Spannungsteilerregel
und die Formel fur parallele und serielle Impedanzen
Verwenden

.

Bisp :
cuc(0+) = 24
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